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 Атырау облысы, Құрманғазы ауданы
З. Серікқалиұлы атындағы мектеп-интернатының 
бірінші санатты бастауыш сынып мұғалімі
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	Сабақтың мақсаттары
	Барлық оқушылар:сөзжұмбақты шешеді, мәтіннен түсінгенін айтады, қойылған сұраққа жауап береді,бағалауға қатысады.
Басым бөлігі: тақырыпты болжайды, мәтіндегі негізгі ойды анықтайды, жаңа ақпаратты анықтай алады, диалогке түсе алады, қарапайым және нақтылау  сұрақтарын  қояды, жауабын шығармадан табады.
Кейбір оқушылар: мәтінді оқиды, қимылмен ойнап көрсете алады, өз бетінше туыстық атауларды табады.

	Бағалау критерийлері
	мәтін мазмұны бойынша сұрақтарға жауап береді,кейіпкердің сыртқы келбетін сипаттай алады, өзара диалогке түсе алады.

	Құндылықтарды дарыту
	ата-анаға деген сүйіспеншілікке баулу, үлкенді құрметтеуге тәрбиелеу.

	Пәнаралық байланыс
	тарих, қазақ тілі 

	АКТ қолдану дағдылары
	оқулық, мультимедия

	Тілдік құзыреттілік
	ата-дед-grandad, әже-бабушка-grandmother, бала-сын-son, немере-внук-grandson

	Сабақ барысы

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	Сабақтағы жоспарланған іс-әрекет
	Ресурстар

	Сабақтың басы
3 мин

	Ширату: «Мен кімді жақсы көремін?»
Оқушылар жанұяда кімді жақсы көретіні жөнінде  бір-бірімен ой бөліседі.
	Шаттық шеңбері

	Сабақтың ортасы
4-37 мин









	Мағынаны ажырату «Ойланып жауап бер» әдісі
1-тапсырма Сөзжұмбақты шеш. Туыстық атауларды есіңе түсір. Тақырыпты болжа
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1……….отбасынан басталады
2. Әкеңнің әкесі
3. Сен әкеңе кім боласың?
4. Мейірімді жан
5. Ағайынды адамдар бір-біріне…………….
6. Ұлдан кіші қыз бала
Дескриптор:
· Сөзжұмбақты шеше алады
· Туыстық атауларды біледі
· Жаңа сабақты болжайды
(Оқушыларды жаңа сабақ мақсатымен таныстыру)
«Ойлан, бірік, бөліс» әдісі    т/ж
2-тапсырма 
Мәтінді түсініп оқы.
Түсінігіңді баянда.
Берілген бөлімге ат қой.
Автор туралы әңгімеле.
	Дескриптор:   мәтінді оқи алады;
                                бөлімге ат қояды;
                                автор туралы әңгімелей алады;
«Жұптас, ойлан, талқыла» әдісі ж/ж
3-тапсырма 
1. Мәтіндегі отбасы мүшелерін ата
2. Мәтіндегі әжесінің, анасының Ақайды еркелеткен сөздерін тап
3. Сені қалай еркелетеді?
Дескриптор: отбасы мүшелерін атайды
                       мәтіннен еркелеткен сөздерді таба алады
                      өзі туралы айта алады
4-тапсырма  Мәтіндегі оқиғаға сәйкес кейіпкерлер арасында диалог құр. Қимылмен ойнап көрсет
Дескриптор:  оқиғаға сәйкес диалог құрайды
                         қимылмен көрсете алады
"Таңда да таста" әдісі
Сабақты қорытындылау:
Ақай – озат оқушы
Ұлы Отан соғысының ардагері
Немересінің өнеріне сүйсінген әжесінің көзі жасаурап кетті
Шығыс Қазақстан облысында дүниеге келген
Адам  болыпты құлыным
Ол – атақты жазушы 
Ол мұны әкесіне айтып мақтанбайтын
Бір күні Ақайдыкіне …..келді
Оның «Үркер», «Аңыздың ақыры», «Елең-алаң» атты шығармалары бар.
	Оқулық 


Сөзжұмбақ 



















мәтін бөліктері
автор суреті












отбасы мүшелері









сюжетті суреттер 





Автор, әже, Ақай суреттері
https://www.akavideos.com/watch?v=RAo-zw5U8gQ

	Сабақтың соңы
	«Рефлексиялық шеңбер»
Оқушылар шеңберге тұрып, төмендегі сұрақтарға жауап береді.
· Сабақ барысында көңіл-күйіңіз қандай болды? Неліктен?
· Бүгін не білдіңіз? Сіз үшін не жаңалық болды?
· Сабаққа қатысуыңызды қалай бағалайсыз?
· Сабақта қандай қиындықтар туындады?
· Сабақ аяқталғанда көңіл-күйіңіз қандай? Неліктен?
	Рефлексия 
	
	






	

	Дифференциация (саралау)  – оқушыларға көбірек қолдау көрсетуді қалай жоспарлайсыз? Қабілеті жоғары оқушыларға қандай тапсырмалар қоюды жоспарлап отырсыз? 
	Бағалауды  – қалай жоспарлайсыз? 
«Жақсы», «Жарайсың», «Өте тамаша», «Жоғары деңгей», «Тамаша айтылды», «Осыны сенен күтіп ем», «Сен саған сенемін» т.б
Сабақ өз дәрежесінде өтті. Оқу мақсаттары жүзеге асты. Оқушылармен топтық,жұптық, жеке жұмыстар өтті. Сабақ уақытына толық өткізілді. Оқушылар үшін өте тиімді және қызықты өтті.
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасының сақталуы.
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